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Prasenzaufgabe

Es sei (F,®,=) eine Ebenen mit Kongruenz, die die Eigenschaft Va,b € E : £(a,b) aus
Aufgabe 1.52 besitzt. Fiir verschiedene a,b € ' und z,y € E'\ a,b gelte (a,7) = (b,y)
und a,z, b,y L a,b, dann ist (a,y) = (b, x).

Hausaufgaben
Vollenden Sie den Beweis von (7.15.1):

(a) Diskutieren Sie die Félle = € {a,b, c}.

(b) Begriinden Sie genau, warum man keine Fallunterscheidung fiir y braucht.

Sei (E,®,=) eine Ebene mit Kongruenz. Fiir zwei Geraden G, H und a,a’ € G, b,V € H
alle verschieden gilt

(a) (a,b) = (b,d’) = (d,0') = (V/,a) genau dann, wenn G(b) = b und H(a) =d'.

(b) Ist (a) erfiillt, so gilt G L H, a,bNa,V/ = &, und a,V/ Nd',b= &

(c) Interpretieren Sie das Ergebnis umgangssprachlich in der Anschauungsebene.

Sei (F,®) eine halbgeordnete Ebene mit Kongruenz, die die Bedingung (WA) erfiillt.
Weiter sei G € &, a € G und be £\ G mit a,b L G.

(a) (alb,x) =1 = (a|G(b),G(x)) = 1.

(b) G(a.b) = a.b=a,G(b).



